

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Martes 12 de Julio de 1.927.

Número 22.187

El pozo de Zamarula

Ya saben nuestros lectores con qué atención hemos venido comentando en estas columnas los trabajos que la Sociedad «Nuevos Riegos de San Indalecio» viene realizando en el llamado pozo de Zamarula. Para nosotros tiene excepcional importancia este milagroso encuentro, con una corriente de agua que como aún no está explorada convenientemente, no sabemos si denominarlo simplemente surgente o artésiana. Trascendental importancia para esa Sociedad animosa, que hace cerca de medio siglo viene gastando y luchando para alcanzar el suficiente caudal de aguas que especialmente en los estios no deje calcinar las tierras que desde El Chuche se hicieron a costa de innovaciones costosas, hasta llegar a las orillas de nuestro mar latino.

Y conocido el entusiasmo con que paso a paso hemos seguido estos trabajos redentores para una zona bien importante, no será, pues, extraño que ayer, al asistir a la inauguración de la subida de aguas hasta el cauce propiedad de la mencionada Sociedad, desde el pozo, sintiéramos ese gozo que nos produce todo cuanto implica progreso, regeneración y nuevas fuentes de riqueza hidráulica, para contrarrestar esas sequías, cada año más pertinaces, que van consumiendo las resistencias de los agricultores. Además, era presenciar el premio a esa labor constante, que bien lo merecía, una Sociedad que sin desmayos ha venido buscando el éxito a costa de grandes sacrificios. Todo ello era motivo sobrado para que repicáramos las campanas del entusiasmo, al ver surgir el agua en la hondonada donde está enclavado el pozo, exponiéndose hasta su brocal, y luego que la maquinaria por medio de la tubería la llevase hasta el cauce general, situado en un altozano. Un día jubiloso.

Sabida es la historia de este pozo, que nosotros hemos denominado milagroso. Cuando los trabajos iban en él en busca de la capa subálvea y de una galería para encontrar los veneros del río, esta corriente surgente o artésiana rompe espontáneamente

la ya débil corteza de tierra que en la profundidad la ocultaba, y sale bulliciosa, estrepitosamente por el pozo, derramándose en caudal enorme. Seiscientos, setecientos o mil metros, todo el diámetro lleno, no era posible calcular el caudal. Las gentes acudían en caravanas nutridas; aquello llenaba de estupefacción a cuantos contemplaban aquella riqueza, vista en un país tan pobre de alumbramientos grandes. Más, de pronto, aquellas aguas decrecen y viene el desaliento. ¿Qué sucedía? Que las aguas cenagosas arrastraban a su salida arcillas conglomeradas e iban haciendo un nuevo tapón. El problema de quitar este tapón se tuvo que estudiar. Al fin se dió con el medio. Llegar con sondeos hasta la zona en que disminuyeran esos arrastres. Eso se ha hecho, y los sondeos han logrado captar un caudal surgente, que no baja de trescientos metros cúbicos por hora.

¿Habrá más caudal? Eso es indudable. Los sondeos pueden y deben ser más numerosos y más profundos. Por eso dijimos que ese pozo no está acabado de explorar. Pero de una parte los cuantiosos gastos que se llevan hechos, de otra la necesidad sentida de comenzar a apagar la sed que sienten los campos en esa zona de regadío, han hecho que se limiten por el momento los trabajos. No perdemos las esperanzas de que, después de un breve descanso, se explorará ese pozo como él merece ser explorado, con un nuevo entubamiento que avance por lo menos cien metros, si la capa acuifera lo exige, para conocer fijamente todo el caudal surgente y su profundidad. Si esto no se hiciera sería contentarse con poco. Ese pozo, puede ser una gran riqueza, quizás nos equivoquemos como profanos que somos, pero creemos que este alumbramiento ha de hacer poderosa a la Sociedad, y llevar a la agricultura de dicha zona un pujante resurgimiento que no se pudo ni soñar.

Para estar bien informado,
lea usted
"La Crónica Meridional"

NOTA DEL DIA

El turismo, el veraneo y el juego

Recientemente dió el Gobierno una nota a la Prensa refutando las malévolas insinuaciones vertidas en unas hojas clandestinas por una llamada liga donostiarra. En ella, el asunto a que se concedía más importancia, lo mismo que en las notas esparcidas por los componentes de la liga, era a la prohibición del juego.

Dejándose a un lado todo interés mezquino, preciso es convenir en que el juego, suspendido en España hace varios años, lo está con justa razón. No vamos, ni es preciso hacerlo, a enumerar los disgustos y desgracias acarreadas por él. No queremos hablar tampoco de esa enorme cantidad de vagos, matones y demás gentuza que tenía vida en torno a las mesas de juego.

No queremos hablar de nada de esto, porque todo el mundo conocerlo sobradamente; solo queremos hablar de la influencia que en el turismo pudiese tener el juego.

Indiscutiblemente, el juego es una atracción mas para el turista. El juego suele atraer hacia ciertas partes a gran cantidad de gentes, muchas de las cuales dejan

su dinero bonitamente en las mesas de juego; mas en cambio, el juego suele tambien atraer a esa multitud de vividores sin profesión que abundan en todos los sitios donde es facil arruinarse o enriquecerse en unos momentos. Y, la ausencia de los primeros se compensa, sobradamente, con la de los segundos.

Cierto es que, como indican muchos, en las poblaciones francesas fronterizas—Biarritz, Hendaya, San Juan de Luz,—existen gran cantidad de garlitos en los que con preferencia se despluma a los españoles infelices y amantes de dejar su dinero al treinta y cuarenta.

No menos cierto es, que el dinero que estos españoles dejan en Francia, dejaríanlo de permitirse el juego en España; mas, en cambio de esos millones, no tantos en realidad como se figuran muchos, San Sebastián, hablando concretamente, tenía que soportar muchos espectáculos que no decían nada en su favor, y muchos, que no eran turistas ni veraneantes, dejaban su sueldo en el tapete verde.

Bien suprimido está el juego. De pedirsenos a nosotros opinión, en España no se volvería a «tirar de la oreja a Jorge».

E. DEL N.

Número de ocho páginas

Sócrates

Se habla ahora, seriamente, de revisar el proceso en virtud del cual fué sentenciado a muerte el famoso sábio griego Sócrates, ya anciano, y el más renombrado filósofo de su época.

Habia sido escultor, pero renunció a los cinceles, para dedicarse solamente a los estudios filosóficos.

Existen algunos bustos suyos que permiten rehacer su aspecto físico, no muy estético ciertamente, pues era de mediana estatura, muy grueso y pesado, con amplia y hermosa frente, la nariz carnosa y un tanto respingona, los ojos a flor de cara, los labios gordos, el cuello corto y recio y grande el menton y vientre prominente, por lo que se le comparaba con Sileno.

Era pobre y vivía miserablemente, no obstante lo cual tenía amigos muy adictos y gran número de admiradores y discípulos, que le consideraban como el más virtuoso de los ciudadanos atenienses. Y lo era en efecto.

Este ciudadano modelo, había peleado heroicamente en varias campañas y los generales decían de él, que si todos le hubieran imitado, no se hubiera perdido ninguna batalla.

Igual valentía había demostrado en la política. No tenía ambición y vivía austeramente; comía poco, andaba descalzo y por todo vestido usaba una mala capa, sin quejarse jamás del frío ni del calor.

El Rey de Macedonia le había ofrecido su protección y llevarle a su corte, que no aceptó, prefiriendo su pobreza para ser independiente y seguir esforzándose en el dominio de su cuerpo y de su inteligencia.

Consagraba su vida al estudio de la Verdad y la Justicia, para mejorarse y enseñar a sus prójimos el resultado de sus investigaciones para que fuesen más buenos y más dichosos, tomando por divisa la máxima grabada en el templo de Delfos: «Conócete a ti mismo».

Durante 45 años, en las calles y en la plaza diariamente hablaba al público, enseñando sus doctrinas de mejoramiento y depuración moral y material, consiguiendo un gran número de amigos y discípulos entusiastas.

Al contrario de los sofistas que se vanagloriaban de saberlo todo, decía: «Yo sólo sé que no sé nada».

Enemigo de los sofistas, les censuraba por no distinguir lo justo de lo injusto y por no ocuparse de buscar el bien.

Tres malvados, Anitos, Melitos y Lycon, denunciaron a Sócrates acusándole de no creer en los dioses de la ciudad, de adorar dioses nuevos y de corromper a la juventud, lo que en Atenas se consideraba como crímenes capitales.

Ante el tribunal, Sócrates habló sin temor, exponiendo sus ideas claramente. Las opiniones de los jueces se dividieron: 278 votaron la absolución y 281 la condena, proponiendo la sentencia de muerte. En tales casos, el sentenciado tenía derecho a pedir una gracia, y Sócrates dijo: «Por haberme consagrado al servicio de mi patria trabajando en hacer a sus ciudadanos virtuosos, propongo que me condenéis a ser alimentado hasta el fin de mis días en el Prytaneo, por cuenta del Estado».

Esta respuesta indignó a los jueces, y 361 votaron la muerte, siendo sentenciado a beber la cicuta.

Sócrates pasó treinta días en prisión hablando constantemente con sus amigos y discípulos, según su costumbre, con motivo de una peregrinación religiosa, pues estaba terminantemente prohibido en Atenas, por la religión y la costumbre, ejecutar las penas de muerte hasta el regreso de la peregrinación y en este tiempo.

Sócrates no mostró turbación ni temor alguno.

Un discípulo le propuso evadirse, a lo que se negó, diciendo que no quería desobedecer a las leyes de su patria.

Llegado el día fatal, el verdugo le presentó, al ponerse el sol, la copa del veneno, que bebió lentamente, mientras los asistentes lloraban.

Pronto Sócrates, que estaba de pie, sintió que sus piernas se ponían rígidas, se acostó y murió en el año 399, antes de Jesucristo.

Z. I. R.

Lucainena de las Torres.

TIRO NACIONAL

El pasado domingo se celebraron las prácticas semanales en el Polígono de esta representación, notándose de día en día el aumento de socios deseosos de perfeccionar el ejercicio de tiro con fusil.

Resultó con una tirada muy notable el nuevo socio don Diego Salvador Rodríguez.

La tirada al plato fué muy interesante.

SE VENDE LECHE DE VACA
Corralón calle de Terriza.

LO QUE NOS DIJO

El Alcalde y los periodistas

Ayer, como es costumbre, recibió el Alcalde señor Rovira Torres, que acaba de regresar de Madrid, a los periodistas que diariamente hacen la informacion en el Ayuntamiento.

—Ya ven ustedes—nos dijo el señor Rovira—que por no faltar de aquí, donde hay mucho que trabajar y numerosos asuntos pendientes de interés para la administración municipal, he estado dos días de viaje para uno solo de estancia en Madrid, el de la sesión de la Junta Central de Puertos, a la que debía asistir, pues yo acostumbro a cumplir o cuando menos tratar de cumplir los deberes que me imponen los cargos que tengo. Hubo sesión de dicha Junta, a la que pertenezco, el 28 de Abril, pues no pude ir porque estaba presidiendo el Pleno del Ayuntamiento, entonces reunido, y no quería reiterar ahora mi falta. La sesión estuvo muy concurrida.

En las pocas horas que me quedaron libres después de referida sesión, añadí, impulsé la tramitación de algunos asuntos de interés para Almería, que por allí están pendientes y que conviene no descuidar, y una pregunta y un ruego hechos por el Alcalde de la ciudad, son siempre convenientes. Me refiero entre otros al gran proyecto de reparación de la escollera del muelle, al del Grupo Escolar y a los de obras relacionadas con el mejor y más completo abastecimiento de las aguas que surten nuestra población.

No podía olvidar las obras de la Escuela de Artes y Oficios, hermoso edificio cuya construcción estuvo paralizada con gran pesar nuestro y cuyos trabajos, después de muchas gestiones, volvieron a proseguirse, causándonos profunda satisfacción, e invirtiéndose en ellos a nuestros obreros y artifices, y tengo el gusto de decirles que vi extendido un nuevo libramiento de setenta y cinco mil pesetas para referidas obras. Desde aquí seguiremos laborando, como lo hemos venido haciendo, utilizando el correo y el telégrafo.

Por último, el señor Rovira nos dió otra buena noticia. Que en el

tren que regresó a Almería vino un ingeniero de nacionalidad francesa, quien le dijo que se iba a implantar enseguida en esta ciudad una gran explotación industrial de magnésita, en la que se invertiría buen número de operarios.

Y aquí terminó nuestra charla con el Alcalde.

DE INTERES

Noticias militares

Según noticias recibidas de Madrid, ha sido aprobado el presupuesto de doce mil pesetas por el Ministerio de la Guerra, para la construcción de un lavadero mecánico en el Cuartel de la Misericordia.

Era esta una mejora de gran higiene, digna de aplauso.

Esta tarde llegarán procedentes de Valencia los coroneles del Cuerpo de Ingenieros don Celestino García Antunez y don Francisco Montesoro.

El objeto de la visita de dichos jefes, es el de asistir a la entrega de las dos casas-cuarteles construidas por esta Comandancia de Ingenieros en Cala Cristal, de Dalias, y en Roquetas de Mar.

Prosiguen los trabajos que se están realizando en la Alcazaba, y según se nos dice, en todo este mes quedarán terminadas las obras que se hacen para que puedan subir hasta el último recinto los automóviles y demás vehículos, facilitándose con ello el acceso a ese paraje de incomparables vistas.

SOLEMNES CULTOS

EN EL SANTO HOSPITAL Y EN SAN SEBASTIAN

Ayer tarde comenzaron en la Capilla del Santo Hospital, solemnes cultos a San Vicente de Paul, fundador del Instituto Hijas de la Caridad, celebrándose el primer día de novena.

El día 19, fiesta del gran Apóstol de la Caridad, tendrá lugar a las siete de la mañana misa de comunión para la comunidad, asi-

Vapores Correos Españoles de Yberra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero
Informará su consignatario. LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina la de Rapiles.—ALMERIA.

lados, señores de las Conferencias y pobres a ellas acogidos, por el ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis. A las diez, tendrá lugar la Misa Mayor con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del R. P. Maximiliano Monedero, de la C. de la Misión de San Vicente de Paul. Por la tarde terminará la novena con los cánticos de costumbre, bendición solemne y el himno en alabanza del amante de los pobres.

El día 22, en honor de Santa Maria Magdalena, titular de dicha iglesia, a las diez de la mañana se celebrará misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, en la que predicará el presbítero don Luis Diaz Sánchez.

El día 15 comenzará también en la iglesia parroquial de San Sebastián, el solemne novenario que celebra la Hermandad de Nuestra Señora del Carmen, cuya imagen con tanto fervor se venera en aquel distrito.

Dicho día 15, a la oración, salve con orquesta y por la noche a las diez, fuegos artificiales y música en la Puerta de Purchena.

Todos los días, a las nueve, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las siete, exposición mayor, santo rosario, ejercicio de la novena, bendición, reserva y salve con orquesta.

El día 16, festividad de la Santísima Virgen, a las diez, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, orquesta y sermón, predicando el señor cura párroco Licenciado don Juan Garcia Pérez, y por la tarde después de la novena bendición Papal.

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN PARA DIABÉTICOS

Viena Capellanes Madrid

Fábrica Martín de los Heros 33 y 35.

Poderoso antidiabético y anti-dispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con doce barras, tres pesetas. Caja con 24 tostadas, tres pesetas en toda España.

De venta: don Antonio Recto y Compañía Plaza Príncipe 20. Don Santiago Granados, Bulevar 44. Saniago Frias, don Aetonio Restoy y Compañía, Paseo del Príncipe 21.

Parraleros

Llegaron las pastillas y brevas para las marcas de barriles.

Se admiten encargos de marcas de cinco cartulina, a precios módicos.

Droguería EL CORAZON DE JESUS, Príncipe, 6.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.

Obispo Orberá, 24

FIESTA JUBILOSA

Ayer se celebró la recepción oficial de las obras que se estaban verificando en el pozo de Zamarula, propiedad de la Sociedad Nuevos Riegos de San Indalecio, de cuyos satisfactorios resultados nos ocupamos también en nuestro editorial.

Para solemnizar dicho acto se había invitado al Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, Gobernador civil, Alcalde de Benahadux, Presidente de la Unión Patriótica y otras distinguidas personas, así como a la Junta directiva de la mencionada Sociedad.

El señor Obispo bendijo el pozo y el acueducto, en medio de una muchedumbre inmensa, que de Almería y los pueblos cercanos acudieron a presenciar este acto de trascendental importancia para la riqueza de la zona regable.

Al descubrirse los tubos del pozo y ver la hermosa cantidad de agua que surgía por los sondeos, todos quedaron maravillados del tesoro acuifero hallado.

Después de hacerse varias fotografías y dispararse cohetes, los invitados fueron obsequiados con emparedados, dulces, vinos, champagne y cigarros. También por el señor Obispo, Gobernador y concurrentes se obsequió a parte del público que rodeaba la mesa.

La alegría que reinó en el acto fué indescriptible, felicitando efusivamente al director de las obras el ingeniero don Andrés Cassinello Barroeta, al Presidente de la Sociedad don Antonio González Egea, al ingeniero señor Rodríguez López, a los individuos de la Junta directiva y a cuantos han prestado su valioso concurso a las mencionadas obras.

Con este motivo el Gobernador civil dirigió ayer el siguiente telegrama al ministro de Fomento:

«Hoy seis tarde he asistido bendición instalación pozo artesiano Zamarula, propiedad de la Sociedad Nuevos Riegos de San Indalecio. En este pozo construido para elevar aguas sibalveas río Andarax brotó espontáneamente caudal artesiano que hoy asciende a trescientos metros cúbicos por hora y esperan poder elevar hasta quinientos; la extensión de tierra que puede regar representa una positiva riqueza. Con este motivo y dada la falta de agua en esta provincia y el afán con que sus habitantes la buscan, es tema todas las conversaciones los sondeos que V. E. ha concedido esta provincia y las esperanzas que en ellos fundan, en todos brota también espontáneamente la gratitud y admiración a V. E. a las que yo me uno y me complazco en transmitirla.—Le saludo afectuosamente».

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
Conde de Ofalia, 22, pral.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid, 11

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 120.000 pesetas,

14.393

en Madrid.

Segundo premio, con 65.000 pesetas,

8.505

en Valencia, El Ferrol, Madrid y Sevilla.

Tercer premio, con 25.000 pesetas,

17.779

en Sevilla, Logroño, Granada y Melilla.

Con 2.000 pesetas cada uno

7.176

7.281

7.295

5.197

2.686

31.486

21.951

32.586

23.735

15.501

Varias noticias

Madrid, 11.

Imposición de la Medalla del Trabajo

En el Centro del Ejército y de la Armada se ha celebrado el acto de imponer al bibliotecario de dicha entidad don Vicente Roselló, la Medalla del Trabajo que le ha sido concedida por llevar 40 años ocupando dicho destino.

Presidió el acto el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, a quien acompañaban los ministros señores duque de Tetuán, Martínez Anido y Aunós.

Se pronunciaron varios dis-

ursos, entre ellos uno el señor Primo de Rivera.

Este evocó recuerdos de otros tiempos, aprovechando el hallarse entre buenos amigos. Expuso al mismo tiempo la satisfacción que sentía por un telegrama que había recibido del Alto Comisario general Sanjurjo comunicándole el término de la campaña y adelantando que en breve se procederá al licenciamiento de la quinta del año 1924.

Después de la ceremonia, comieron en la terraza del Centro los señores Primo de Rivera, Aunós, duque de Tetuán y Martínez Anido.

Hundimiento.-Muertos y heridos

En la calle del Comandante Fortea, de esta corte, se hallaban jugando varios niños en una zanja donde se realizan escavaciones para construir un edificio.

De pronto se hundió una mole de tierra, quedando sepultados todos los niños que jugaban.

Aunque acudieron rápidamente varias personas, fueron extraídos muertos por asfixia Alfonso Barahona, de 7 años; Mariano Merino, de 6, y un hermano de éste, llamado Antonio, de 3, y heridos otros tres niños.

También resultó lesionado un joven que realizó trabajos de auxilio.

Nota oficiosa por la publicación de un artículo

En el Negociado de censura de la Prensa, se ha entregado esta mañana una nota oficiosa.

En esta se anuncia que el señor Primo de Rivera se ha querrellado contra don M. Darnés Barceló, que ha publicado en «El Noticiero Universal» de Barcelona, un artículo diciendo que el monopolio del petróleo fué fruto de conferencias celebradas entre el ministro de Hacienda y los representantes de grandes empresas dedicadas al negocio, asistiendo el señor Primo de Rivera a algunas entrevistas.

Aunque esto no tendría nada de extraño—añade la nota—como es inexacto, el escritor tendrá que probarlo, colocando al señor Primo de Rivera en difícil postura, dando gusto a dos o tres millares de españoles que no les agrada ver se bien gobernados.

Aunque origine molestias, no debe tolerarse que constantemente se envenene el ánimo público. Apesar que no se causará daño al periódico, si se castigará al autor de esa insidiosa inventada información.

Choque.--Heridos

En la calle de Carretas, chocaron un autobús y un tranvía eléctrico.

Resultaron heridos los conductores de ambos vehículos y cinco viajeros.

Otro accidente.--Más heridos

En Puerta de Hierro una moto con sidecar chocó contra un árbol.

Dos individuos que ocupaban la moto, resultaron heridos.

Sobre el Congreso de las Ligas Internacionales

El diario «La Nación» publica hoy un artículo que se atribuye al señor Primo de Rivera.

Trata de los esfuerzos que se realizaron en los Congresos de las Ligas Internacionales para establecer las bases de la paz duradera.

En dicho artículo se esboza el plan que garantizaría la unión efectiva del Estado, evitando con ello las guerras.

BOLSA

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	69'20
Id. 5 % amortizable . . .	93'10
Idem 4 % idem	87'00
Banco de España	644'00
Español de Crédito	240'00
Tabacalera	201'00
Londres a la vista	28'45
Paris a la vista	23'00
Dólar	5'85

UN «DESCUIDERO»

LE ROBAN 400 PESETAS

Hace dos días, un individuo llamado Francisco Bonillo Magaña recibió de uno de sus hijos que se encuentra en Buenos Aires, un cheque por valor de 500 pesetas para que lo cobrara.

Hizo esto, guardando dentro de un sobre 400 pesetas en billetes del Banco de España y cien en plata, colocándose el sobre en un bolsillo de la americana y el metálico en otro del pantalón; pero al Bonillo Magaña se le ocurrió aproximarse a un numeroso corro que había a la entrada de la calle del Obispo Orberá, frente a la Puerta de Purchena.

Allí estuvo entusiasmado un gran rato, sin prever que a su lado podría haber algún individuo «aficionado» a lo ajeno, como así fué.

Cuando fué a retirarse del corro, se encontró Bonillo que le habían «bailado» el sobre con las 400 pesetas en billetes, ignorando, como es natural, quien fuera el autor del hecho.

Y se conformó Bonillo con ir a contar su descuido a la Comisaría de Vigilancia.

¡Mal día para el robado y qué bueno para el autor de la sustracción!

FUTBOL

Después de un conato de suspensión del partido, a consecuencia de una mala interpretación de lo que es el deporte por los jugadores del Bote Club, que exigieron actuaran con ellos un jugador que hasta hace poco perteneció al Sporting, de donde fué expulsado por su espíritu antideportista, se celebró anteayer domingo un partido de futbol entre ocho jugadores del indicado Club, que no se prestaron a hacerle el juego al referido individuo, y el reserva del Sporting, ganando este por cuatro tantos a cero.

En Alhama, jugó el domingo 3 el equipo titular contra el de Terque, quedando empatados, y anteayer que volvieron a luchar, consiguió la victoria el Alhama F. C.

Nuestra felicitación al equipo alhameño por el citado triunfo.

TRIBUNALES**Dos pleitos contenciosos**

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso, se han entablado los siguientes pleitos:

Uno por don José Trujillo Rivas, contra el acuerdo de la Comisión provincial que acordó cubrir mediante oposición una plaza de oficial tercero, vacante en aquellas oficinas.

Y otro por don José Lizarte Pérez, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Purchena que revocó otro sobre demolición de una obra ejecutada por don Pedro Balazote:

Nuevo Registrador

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Gérgal, de segunda clase, don Robustiano Cabeza Fernández, que sirve el de Villaviciosa.

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

Ayer mañana se celebró en la Sala primera la vista de un incidente de apelación de causa número 18, de 1922, del juzgado del distrito de San Sebastián, sobre impugnación de honorarios.

También se vió en la Sala primera un juicio de causa del juzgado de Huerca-Overa, por el delito de daños, quedando conclusivo para sentencia.

Sentencias

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 27, de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastián, condenando al procesado Francisco Gómez Gómez (a) Frasquito, como autor de un delito de robo, a la pena de 125 pesetas de multa e indemnización de tres pesetas al perjudicado José Amat Cañadas.

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 4, de 1927, del juzgado de Cuevas, absolviendo a Juan Guerrero Fuentes del delito de allanamiento de morada, declarando de oficio las costas.

Señalamientos para hoy

Sección segunda.--Vista de causa número 98, de 1926, del juzgado de Gérgal, contra Francisco Taramelli, sobre amenazas.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don José Fernández Campos.

Vista de causa número 86, de 1926, del juzgado de Purchena, contra Juan Molina Díaz, sobre disparo y lesiones.—Abogado, don José Muñoz Campos; procurador, don José Fernández Campos.

MOTORES "Crosley"

DE ACEITES desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aznar

Conde Ofalia, 30.—Almería.

SEGUROS

TRABAJOS AGRÍCOLAS

COLECTIVOS INDIVIDUALES

RESPONSABILIDAD CIVIL

TEODORO FERNANDEZ C. Ofalia, 6.

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5

MADERA PARA BARRILES

OPORTO marca ALFREDO RODRIGUEZ,

Ganegas superiores, Barriles con serrín.

Precios sin competencia

CARBONES

CARDIFF, 1ª Lista del Almirantazgo.

Ait acita Cobbles cribada FRAGUA Grueso y menudo

REAL ORDEN**LOS DEPÓSITOS DE COMBUSTIBLES LIQUIDOS EN LOS PUERTOS**

Se ha dispuesto por real orden que el artículo 3.º del reglamento vigente para instalación y explotación en los puertos y zonas anejas de depósitos de combustibles líquidos quede modificado en algunas partes. Se prohíbe el esta-

Del Ayuntamiento**La Alcaldía**

Habiendo regresado de Madrid el Alcalde señor Rovira Torres, ayer se encargó éste nuevamente de la Alcaldía.

Comisiones

Ayer tarde se reunieron las Comisiones de Hacienda, Beneficencia y Aguas.

Para elevar aguas

Por el Alcalde y el representante de la Sociedad Anónima Comercial Industrial Pallarés, se firmó ayer la escritura ante el Notario señor Ubeda, de la adquisición del aparato para la elevación de aguas en la fuente, cuyo servicio fué adjudicado en subasta pública.

Otras noticias

La institución benéfica Tienda Asilo, ha solicitado permiso del Ayuntamiento para construir dos casas económicas en la calle del Emir.

—El Inspector veterinario ha certificado que varios perros depositados en el Parque, no han presentado sintoma alguna de hidrofobia.

—La Sociedad Anónima Carrillo, ha reclamado contra el impuesto de inquilinato.

—El Administrador de Correos ha solicitado del Ayuntamiento se le comunique la distancia media entre el Alquian y las Cuevas de los Medinas.

—La casa Metzger ha remitido al Ayuntamiento el plano del aparato esterilizador de aguas que le ha sido encomendado.

blecimiento de pequeños depósitos en los edificios o solares situados en las zonas de los puertos para la venta al por menor de combustibles líquidos. Unicamente podrán autorizarse depósitos en cerrados de combustibles cuya capacidad no sea superior a 4.000 litros, y serán del tipo general admitido en las poblaciones; cuando circunstancias especiales aconsejen restringir la capacidad señalada para el depósito, podrá reducirse dicho límite y el espesor de la capa de arena. Las concesiones serán sólo para servicios relacionados con el puerto, y al otorgarse se impondrán al concesionario las condiciones que garanticen la instalación del modo más eficaz contra riesgos de fugas del combustible y contra los incendios. La distancia mínima de las instalaciones a cualquier edificación, tinglado o caseta, será de 12 metros.

Juzgado Municipal

DIA 11

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Domitila Padilla Gil, José de Haro Hernández, Luis de la Rosa Guillén, Rosario Rodríguez Gómez y Purificación Ortiz Sánchez.

DEFUNCIONES. — Matias López García, de asfixia; José Sánchez García, de 37 años, de bronquitis crónica, y Miguel Navarro López, de siete años, de bronquitis aguda.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

Durante las últimas veinticuatro horas no se hicieron inscripciones.

De Instrucción pública**Varios nombramientos**

Han sido confirmados para el desempeño de las escuelas de Los Navarretes (Albóx), don Juan Martín Chica, y para El Negro (Oria) don Silvestre Vicente Abad.

Se han nombrado en propiedad para las escuelas que se mencionan, los señores siguientes:

De Olula de Castro, don Manuel González Crespo; de Padules, don Carlos Infante Lucano; de Beires, don Andrés Carpintero Muñoz; de Cortador (Chirivel), don Manuel Clares Diaz; de Escullar, don Agustin Martín Aragonés; de Benizalón, don José Márquez Manzano; de Bayarcal, don Angel Sánchez Martín, y de Bacares, don Antonio Ruiz Fernández.

Juntas económicas

Se han dictado reglas relacionadas con el funcionamiento y constitución de las Juntas económicas de los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza, con objeto de evitar la diversidad de criterios mantenidos en dichos centros docentes.

Número de ocho páginas

EN EL PERÚ

SEGURO DE MERCADERIAS

En el ministerio de Estado se ha recibido una comunicación del ministro de España en Lima, en la que traslada el siguiente decreto dictado por aquel Gobierno en 24 de marzo último:

«Primero. Los embarcadores de mercaderías con destino a puertos peruanos presentarán, obligatoriamente, un duplicado de la póliza de seguros o un certificado de la Compañía de Seguros que acredite el monto del seguro de determinada mercadería cuando el embarcador haga uso de póliza flotante.

Segundo. Las Aduanas de la República, para despachar las mercaderías, exigirán la presentación del duplicado de la póliza o del certificado del seguro, visados por los cónsules respectivos.

Tercero. Cuando haya una diferencia mayor del 10 por 100 entre la cantidad declarada y el de la asegurada, regirá esta última.

Cuarto. Este decreto entrará en vigor el 1 de julio del presente año.

Las Aduanas de la República impondrán una multa equivalente al décuplo de los derechos consulares que deben percibir cuando las facturas consulares no estén acompañadas de los documentos de referencia».

RELIGIOSOS CISTERCIENSES

Sus incomparables chocolates de la Trapa se prefieren en todas partes.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Rhio», de Argel, en lastre.

Idem español «Nemrod», de Melilla, con explosivos.

Idem idem «Canalejas», de Melilla, con 23 pasajeros y carga general.

Idem idem «Españoleto», de Melilla, con 11 pasajeros y carga general.

Idem idem «Roberto R», de Motril, con 44 pasajeros y carga general.

Idem idem «Cabo Corona», de Almuñécar, con siete pasajeros y carga general.

Idem idem «Poeta Arolas», de Cartagena, con dos pasajeros y carga general.

Idem idem «Peris Valero», de Cartagena, con carga general.

Idem idem «Ana María», de Málaga, con carga general.

DE SALIDA

Vapor inglés «Rhio», para Port Talbot, con mineral.

Idem español «Nemrod», para Cartagena, con explosivos.

Idem idem «Ana María», para Cartagena, con carga general.

Idem idem «Cabo Corona», para Aguilas, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Roberto R», para Aguilas, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Canalejas», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Poeta Arolas», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Peris Valero», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Españoleto», para Cartagena, con carga general.

Francisco Hernandez Garcia (a) Paco Chaquetas, se dedicaban a visitar las cortijadas de varios anejos, pidiendo a cada vecino 2 pesetas y 50 céntimos, para con ello mejorar las cuotas de consumos.

Resultado: que los citados «frescos» niegan el hecho, que algunos vecinos no lo aclaran por miedo y otros lo denunciaron.

La Guardia civil detuvo a «El Manco», a «El Gomez» y a «Paco Chaquetas», poniéndolos a disposición del Juzgado para que éste aclare el hecho.

Detención

En el pueblo de Instinción ha detenido la Guardia civil a Antonio Salvador Orta, que estaba reclamado por el Alcalde.

Robo de prendas

De la casa cortijo que habita en término de Arboleas, Fermina López Navarro, han robado varias prendas de vestir y cama, aprovechando la ocasión que aquella se encontraba ausente.

Ignórase quienes sean los ladrones.

Riña y herido

En el sitio conocido por Montegud, término municipal de Benizalón, promovieron anteayer una riña José García Martínez, de 60 años y Juan Gonzalez Muñoz, de 25.

El primero resultó con varias heridas en la cabeza y otras regiones que le produjo su contrincante con una vara.

Denuncias por daños

Ante el Juzgado municipal de Tabernas ha denunciado la Guardia civil a Joaquín García Sánchez, por haber sido sorprendido cazando en una finca propiedad de don Emilio Viciano Rodríguez.

También ha denunciado ante el Juez municipal de Abia a José Pozas Pulido, por causar daños con ganado en propiedad particular; ante el de Purchena a Juan María Muñoz Pelayo por el mismo delito, y ante el de Alhama a Nicolás Mercader Lopez.

EN LA PROVINCIA

Un asesinato

Se han recibido noticias de Adra, de que en el barrio de las Cruces, de aquella población se había cometido un asesinato.

Según antecedentes adquiridos, el vecino de dicha villa Mariano Ortega Bogas tuvo hace unos seis meses un disgusto con José Vargas Rodríguez. Desde entonces, se supone que el Ortega pensó en vengarse del Vargas, y sabiendo que éste tenía que venir a asistir a la boda de un cuñado, pues vivía en el Ingenio Aduanero, lo esperó en la calle de Graneros y al pasar, sin dar lugar a defenderse, disparó varios tiros contra el citado Vargas, el que quedó gravemente herido, falleciendo al poco rato.

El Ortega Bogas fué detenido por la Guardia civil.

Contra un impuesto

El Alcalde de Bédar ha denunciado a la Guardia civil de aquel puesto, que tenía noticias de que se estaba tramando una protesta por varios individuos contra la cobranza del impuesto de consumos.

Hechas averiguaciones por la benemérita, se supo que tres individuos llamados José Ibañez Aliaga (a) El Manco, Francisco Gómez Martínez (a) El Gomez y

Le interesa leer lo que sigue

¡ Casa R. FERRER ¡

Sebastián Pérez, 10 y 12 y Real, 9

Habiendo adquirido en traspaso el **BAZAR VICTORIA**

tengo el gusto de participarlo a mi distinguida clientela.

Crema de chocolate, crema de mantecado, bizcochada helada. Granizadas de limón, leche, café, avellana tostada, café con leche, y la exquisita

Horchata de chufa líquida

Servicio a domicilio.

Teléfono 2-5-8

Café Colón

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 8:

• Real orden sobre la constitución de las Juntas de Informaciones Agrícolas.

—Edicto llamando al oficial de Correos de esta Administración, don José Relea Campos, que desapareció con una importante cantidad.

—Circular de la Inspección de primera Enseñanza, para que los Ayuntamientos que tengan caseríos o cortijadas a cierta distancia, lo manifiesten a la Superioridad.

—Anuncio de hallarse vacante una plaza de auxiliar en la Facultad de Medicina de Granada.

—Edictos de los Juzgados de Purchena y Canjáyar.

—Idem de los Ayuntamientos de Darrical, Enix, Lubrin y Almería.

—Relación de licencias de caza y uso de armas, expedidas durante el mes de Octubre de 1926.

DIA 9

Real orden circular sobre la recogida de perros vagabundos.

—Anuncio de obras por el Sindicato de Riegos.

—Edicto del Juzgado de Alcira.

—Edictos de los Ayuntamientos de Almería y Antas.

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M. Apartado 10.053.—MADRID.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones) Asistid a la Consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ. De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

Español, plumeros, gamuzas, jabón «Chimbo»

Lo mejor y mas barato lo vende LA DROGUERIA Y PERFUMERIA

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37

TELEFONO, 88

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos

Tratamiento antirrábico completo

Consulta: Eduardo Pérez, 7

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 11

La reina a La Granja

La reina doña Victoria marchó al atardecer a La Granja, cenando con el príncipe de Asturias.

El texto único

El ministro de Instrucción pública señor Callejo presidió la reunión de la comisión calificadora del texto único.

El día treinta del actual terminará su labor.

Enfermo

Se encuentra enfermo guardando cama el Director general de Agricultura.

Visita a la Cooperativa

El Presidente del Gobierno, acompañado de los ministros señores Martínez Anido y Aunós visitó la Cooperativa de los funcionarios del Estado.

El señor marqués de Estella se informó del funcionamiento y examinó los planos de las casas baratas.

La Junta de Socorros

Esta tarde se reunió la Junta de Socorros por los temporales, estudiando el reparto que ha de hacerse a los damnificados.

Sobre la paz universal

El artículo que ha publicado el general Primo de Rivera sobre la paz universal es extensísimo.

Propone que se constituya una Liga de Naciones con un tribunal supremo de la paz.

Los ejércitos tomarán un carácter internacional, obedeciendo las órdenes exclusivas del tribunal y los fallos serían impuestos por la acción común contra los disidentes.

La proporcionalidad de los contingentes se haría de forma que aún reuniéndose tres potencias de mayor empuje no representarían la mitad del poder de las restantes.

El mando supremo de los

ejércitos y marina residiría en Ginebra.

Venta de una biblioteca

El diario «Heraldo de Madrid» recoge el rumor de que el señor marqués de Laurencin piensa vender su biblioteca en el extranjero, en noventa mil pesetas.

Pide que en el caso de confirmarse la venta, lo impida el Gobierno, aplicando el decreto sobre la defensa de los tesoros artísticos.

Caida de un aparato

Cerca de Torrejón cayó un aparato de la base de Getafe.

A consecuencia del accidente, el cabo de complemento Enrique Ibañez se fracturó una pierna, quedando en grave estado y el alumno de la Academia de Infantería don Enrique Oset sufrió magullamiento general.

Domador atacado por un oso

En la Casa de fieras del Retiro, el domador apodado Catalán, encargado de la comida a las fieras, se dejó una compuerta abierta, atacándole un oso, el que le clavó las garras en la cara y espalda.

A las voces de auxilio que demandaba el domador acudieron los guardas, quienes dispararon sus escopetas contra el oso, hiriéndole en una pata y haciéndole huir.

El Catalán se encuentra gravemente herido.

La fiera le arrancó una oreja y un ojo.

Un billete falso

El Banco de España envió hoy al Juzgado un billete falso de cien pesetas, serie D.

Acto de conciliación

En el Juzgado de Chamberí se celebró esta mañana el acto de conciliación por la querrela presentada por el señor conde de Vallengano contra el alcalde de Madrid señor Semprún.

Este no se presentó.

No habrá información pública

En la Presidencia se dijo hoy que el Gobierno no pensó abrir ninguna información pública relacionada con el proyecto del Código Penal.

En la nota del ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte ofrece estudiar cuantas apuntaciones se hagan.

No acude a la información pública, porque debe empezar a regir en el año 1928.

Niega que sea el Código reaccionario, porque supera en algunos puntos a las ideas del señor Canalejas.

La querrela contra un periodista

Una nota facilitada por la censura dice que la querrela formulada contra «El Noticiero Universal», de Barcelona, se presentará a nombre de los señores Primo de Rivera y Calvo Sotelo, pues se dirigen a ambos Consejeros malevolencias por el articulista.

De Marruecos

Madrid, 11.

Cabilas desarmadas

Un telegrama oficial de Marruecos dice que las columnas que mandan los coroneles Asensio, Mola y Martínez Monje y teniente coronel Capaz, realizaron ayer maniobras en combinación.

Desarmaron á varias cabilas estableciendo el enlace general sobre Yebel Tauraia.

El enemigo no hizo resistencias.

Recorrido

Las dos últimas columnas recorrieron las vertientes Nortes del Yebel Toraia y Yebel Tauria, enlazando ambas en las inmediaciones de Zania Iati.

Con esto ha quedado ocupada la totalidad de nuestra zona del protectorado y terminada la campaña.

Fracciones sometidas

Otro despacho dá cuenta de que se han disuelto varios importantes grupos de rebeldes, presentándose a nuestras tropas todos los jefes y sus partidas.

Se desconoce el paradero del hermano de Tensamani y de otros jefes, que se suponen andan errantes.

A última hora se presentaron pequeñas partidas.

Contra el bandolerismo

Las fuerzas de las Intervenciones jafianas han comenzado á perseguir el bandolerismo que esperan acabará en breve plazo.

Castro Girona a Ketama

Dicen de Villa Sanjurjo que el general Castro Girona se trasladó esta mañana a Ketama, donde permanecerá quince días.

De despedida

El general Pozas ha marchado a Tetuán en hidroavión, para despedirse del alto Comisario señor Sanjurjo.

PROVINCIAS

Madrid, 11.

El general Millán Astray

Dicen de La Coruña, que llegó a aquella capital el general Millán Astray, haciéndosele un recibimiento entusiasta. Ha sido obsequiado con diversos actos.

Cambio de telegramas

Participan de Barcelona, que se han cambiado telegramas entre el señor Primo de Rivera y el presidente del Comité del subsidio del paro forzoso.

Este pedía la fundación de una Caja Nacional.

El señor Primo de Rivera contestó que celebrará que pronto pueda implantarse una legislación social adecuada, pues al Gobierno no le asustan los avances sociales que signifique el bienestar del obrero, sino aquellos que implican

rendimientos tendenciosos, imposiciones y violencias los impedirá por el bienestar de la clase trabajadora.

Muerte de un obispo

Telegrafian de Santander que después de penosa agonía falleció el obispo de aquella diócesis doctor don Juan Plaza.

Momentos antes de expirar dijo: «Muero amando a mi clero, a mis fieles y a mi diócesis».

Se han recibido infinidad de telegramas de pésame.

Se ha permitido el desfile del pueblo ante el cadáver.

El miércoles será enterrado en la Catedral.

Incendio.--Fábrica destruida

Participan de Sevilla que en una fábrica de tejidos de yute establecida en Dos Hermanas, se inició un formidable incendio.

Han quedado destruidas la maquinaria y cuantas mercancías había depositadas.

Las pérdidas se calculan en dos millones de pesetas.

Un choque.--Tres heridos

Desde Barcelona comunican que una motocicleta de la escolta del capitán general chocó contra el pretil de un puente.

A causa del accidente resultaron heridos el motorista y dos agentes.

Una viuda intentó matar a sus hijos

Un despacho de Jaén dice que en el pueblo de Sabiote una mujer llamada Isabel Molina, viuda con tres hijos, intentó matarlos agrediéndoles con piedras.

Dos recibieron heridas graves y el otro leve.

Los vecinos impidieron que se consumara el hecho.

Se asegura que padece de locura.

Vuelco.--Un muerto

Dicen de Castellón que en la carretera de Zaragoza un automóvil que era conducido por el médico don Emilio Serrano, volcó.

El señor Serrano quedó muerto.

FUTBOL VIAJEROS

Madrid 11.

Partido en la República Argentina

Se ha recibido un cablegrama de Buenos Aires, dando cuenta de haberse celebrado el partido de fútbol entre los equipos Real Madrid y la selección Argentina.

Asistió numeroso público, que esperaba impaciente el resultado del partido.

El Embajador hizo el saque inicial, en medio de gran expectación.

Triunfaron los argentinos por tres goals contra dos.

El juego dicen que resultó brillante.

TOROS

Madrid 9,

En Madrid

Se celebró en esta plaza la corrida de toros anunciada.

José Ortiz, que tomaba la alternativa, estuvo desgraciado.

Antonio Sánchez, mediano. Valencia I, aplaudido.

El picador Borretina fué cogido, sufriendo una cornada grave en la cara que le destrozó el músculo.

En Barcelona

Los toros de Sánchez Rios, bravos.

Juan Belmonte, superior, ganando una oreja.

Marcial Lalanda, adornado, obteniendo otra oreja.

En Pamplona

Las reses de Encinas, buenas.

Antonio Márquez, valiente. Pablo Lalanda, mal.

Martin Agüero, adornado. Rayito, mal.

En Alcira

Los toros de Guadalets, cumplieron,

Valencia II, valiente.

Niño de la Palma, regular.

Félix Rodríguez, superior.

Desde Madrid ha marchado en unión de su distinguida familia a Biarritz, donde pasará una temporada, nuestro paisano el exgobernador civil y exdiputado a Cortes don Ramón Ledesma Hernandez.

Del Gobierno civil

Una junta

Convocados por el Gobernador civil señor Huelín, se reunieron ayer tarde los médicos oculistas almerienses.

Se constituyó la Junta antitracomatosa, que ha ordenado el Gobierno central recientemente.

Visitas

Ayer visitaron al Gobernador civil los siguientes señores:

Doctor don Juan Campoy, alcalde de Almería y Lijar, Inspector del Trabajo don Francisco Luxan, don Salvador Cañadas, presidente y secretario de la Unión Patriótica de Cobdar y una comisión de la barriada de las Cuevas de los Medinas presidida por don Manuel García.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Agudos miasmas. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Gracias

Nuestro amigo el teniente alcalde don Luis Puig nos ha rogado demos las más expresivas gracias a todos los amigos y conocidos que asistieron al entierro y misas de su señora madre doña Ana Fornaguera (q. e. p. d.).

Choque de automóviles

En el kilómetro seis de la carretera de Almería a Cuesta de los Castaños, cerca de la Cañada de San Urbano, chocaron anteayer dos automóviles.

Los vehículos quedaron destrozados, resultandó afortunadamente ilesas las personas que los ocupaban.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Varias denuncias

En la Comisaria de Vigilancia se han hecho las siguientes denuncias:

Por don Antonio Martín Callejón, contra Vicente Valdivia, porque éste le agredió, dándole fuertes golpes en la cabeza, y por Joaquín Osorio Salinas, contra José (a) El Barrilero, por maltrato de palabra y amenazarle con una navaja.

Los encendedores

Recordamos que el próximo día 16 termina el plazo para que los particulares o entidades que tengan en su poder aparatos encendedores de ilegítima procedencia, puedan presentarlos en la Representación de la Compañía Industrial Expendedora de cerillas y fósforos en esta capital, para su habilitación por el impuesto creado, con el fin de evitarse la sanción de 25 pesetas que le serán impuestas como multa a los infractores.

Un accidente

En la casa de socorro municipal ha sido curado Cristóbal Miras Soriano, el que padecía un síncope de reflejo gástrico, accidente que sufrió hallándose en la Puerta de Purchena.

Dos subastas

El Ayuntamiento de Canjáyar ha anunciado nuevamente la subasta de los espartos de sus montes.

También en la Aduana Nacional de esta capital se subastarán tres básculas usadas y dos mesas de escritorio, también usadas, que fueron abandonadas por sus dueños.

Una concesión

Le ha sido concedido la Cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, pensionada con 12,50 pesetas mensuales, al artillero segundo Juan Pavi Miras, natural de esta capital.

ZOTAL

Incluido en el Reglamento Sanitario de Vías férreas.

LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA

Detenciones

Los Guardias municipales detuvieron ayer al betunero Eduardo Soriano Berenguel (a) El Bomba, por maltratar y amenazar a un compañero de oficio apodado el Sombrerero.

También la Guardia municipal detuvo a Bartolomé Hernández Mulero, por haber maltratado a Isabel Muñoz Romera, con la que hace vida marital.

Una pareja de Seguridad detuvo también a Francisco Martínez Montero, porque acababa de maltratar a Baltasar Rica y a las hijas de éste.

Y por la misma fuerza fué detenido José Carmona Olmedilla, porque llevaba una silla que había cogido del café Español, encontrándose el Carmona en estado de embriaguez.

Numero de ocho páginas

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
Conde Offalia, 20, pral.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un eficaz remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es muy agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de afección y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma para alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados. - Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camarcho, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería. Farmacia de DON JOSE ENCISO

*Para guantes satisfechos
montes Neumáticos
Dunlop*

DUNLOP

Madrid
Claudio Coello, 18

Barcelona
Buenos Aires, núm. 106

Lea usted 'La Crónica Meridional'



Compañía Transatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 31 de Julio el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 26 de Agosto, el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Julio el

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Julio, el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura 2. bajo.

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRINCIPE, 10

AGENTES EN ALMERIA

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

Préstamos al por ciento a largos plazos

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sartería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDAS. A.
Avenida, 9 Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis



¡Mis callos!

NO SUFRA EN BALDE

Los callos y durezas desaparecen radicalmente con el uso del

CALLICIDA ESCRIVA

AGENTES EN ESPAÑA
JURIACH Y CA. S.A.
BRUCH-49 - BARCELONA

